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二次函数
一、选择题

1．（2013江苏苏州，6，3分）已知二次函数y＝x2－3x＋m（m为常数）的图象与x轴的一个交点为(1，0)，则关于x的一元二次方程x2－3x＋m＝0的两实数根是（   ）．
  A．x1＝1，x2＝－1   B．x1＝1，x2＝2    C．x1＝1，x2＝0    D．x1＝1，x2＝3

2．（2013山东滨州，12，3分）如图，二次函数y=ax2+bx+c(a≠0)的图象与x轴交于A、B两点，与y轴交于C点，且对称轴为x=1，点B坐标为(－1，0)．则下面的四个结论：①2a+b=0；②4a－2b+c＜0；③ac＞0；④当y＜0时，x＜－1或x＞2．其中正确的个数是[来源%:z#~z&（   ）step@.c
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   A．1      B．2      C．3      D．4
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3. (2013山东烟台，11,3分)如图是二次函数

图像的一部分，其对称轴是
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,0），下列说法：①
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是抛物线上两点，则
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，其中说法正确的是（    ）

A.①②    B.②③    C. ①②④    D.②③④[来@源:zz#ste&p%.com*]
4．（2013白银，9，3分）已知二次函数y=ax2+bx+c（a≠0）的图象如图所示，在下列五个结论中：①2a﹣b＜0；②abc＜0；③a+b+c＜0；④a﹣b+c＞0；⑤4a+2b+c＞0，

错误的个数有（　　）A．1个
     B．2个
       C．3个
    D．4个
5．（2013山东德州，8，3分）下列函数中，当x>0时，y随x的增大而增大的是(    )
   A、y=－x+1        B、y=x2－1          C、y=
[image: image9.wmf]x
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           D、y=－x2+1

6．（2013兰州，15，3分）如图，动点P从点A出发，沿线段AB运动至点B后，立即按原路返回，点P在运动过程中速度不变，则以点B为圆心，线段BP长为半径的圆的面积S与点P的运动时间t的函数图象大致为（　　）[来源:~中教&#网%@]
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A．[image: image11.png]



B．[image: image12.png]



C．

D．[image: image14.png]


[来源:zz&step%.#co@m~]
7．（2013湖南张家界，8，3分）若正比例函数y=mx（m≠0），y随x的增大而减小，则它和二次函数y=mx2+m的图象大致是（　　）

	　
	A．
	[image: image15.png]S2




	B．
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	C．
	

	D．
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[中@国教^育%出版~]
8．（2013·聊城，12，3分）如图，在平面直角坐标系中，抛物线y＝[image: image19.png]


经过平移得到抛物线y＝[image: image20.png]


，其对称轴与两段抛物线所围成的阴影部分的面积为（　　）
A．2
        B．4
      C．8
     D．16

9（2013•徐州，8，3分）二次函数y＝ax2＋bx＋c图象上部分点的坐标满足下表：

x
…
－3
－2
－1
0
1
…

y
…
－3
－2
－3
－6
－11
…

则该函数图象的顶点坐标为（　　）[来源:
　
A．（－3，－3）
B．（－2，－2）
C．（－1，－3）
D．（0，－6）

10.( 2013•嘉兴4分）若一次函数y=ax+b（a≠0）的图象与x轴的交点坐标为（﹣2，0），则抛物线y=ax2+bx的对称轴为（　　）

	　
	A．
	直线x=1
	B．
	直线x=﹣2
	C．
	直线x=﹣1
	D．
	直线x=﹣4


11.( 2013•衢州3分）抛物线y=x2+bx+c的图象先向右平移2个单位，再向下平移3个单位，所得图象的函数解析式为y=（x﹣1）2﹣4，则b、c的值为（　　）
	　
	A．
	b=2，c=﹣6
	B．
	b=2，c=0
	C．
	b=﹣6，c=8
	D．
	b=﹣6，c=2


二、填空题

12. 2013•衢州4分）某果园有100棵橘子树，平均每一棵树结600个橘子．根据经验估计，每多种一颗树，平均每棵树就会少结5个橘子．设果园增种x棵橘子树，果园橘子总个数为y个，则果园里增种　　棵橘子树，橘子总个数最多．

[image: image37.png]


13.（2013山西，18，3分）如图是我省某地一座抛物线形拱桥，桥拱在竖直平面内，与水平桥面相交于A，B两点，桥拱最高点C到AB的距离为9m，AB=36m，D，E为桥拱底部的两点，且DE∥AB，点E到直线AB的距离为7m，则DE的长为_____m. 
[image: image38.png]


　　　　　　　　　　

三、解答题

14.（2013湖北黄冈，23，12分）某公司生产的一种健身产品在市场上受到普遍欢迎，每年可在国内、国外市场上全部售完，该公司的年产量为6千件，若在国内市场销售，平均每件产品的利润y1（元）与国内销售数量x（千件）的关系为：[来源:Zxxk.Com]



若在国外销售，平均每件产品的利润y2（元）与国外的销售数量t（千件）的关系为：[ww#w.zzs^tep.~*com%]
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[www.z%#z&ste*@p.com]
（1） 用x的代数式表示t为：t＝       ；当0＜x≤4时，[image: image23.png]ok A SR (ZXXK.COM)




y2与x的函数关系为y2＝       ；当≤x＜       时，y2＝100；[w~ww.zz&step%.#com@]
（2）求每年该公司销售这种健身产品的总利润w（千元）与国内的销售数量x（千件）的函数关系式，并指出x的取值范围；

（3）该公司每年国内、国外的销售量各为多少时，可使公司每年的总利润最大？最大值为多少？

 [来源#~@:*zzstep&.com]
15. （2013江苏扬州，26，10分）如图，抛物线
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轴于点A，交
[image: image26.wmf]x

轴正半轴于点B.

（1）求直线AB对应的函数关系式；

[image: image39.jpg]TE T & A
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（2）有一宽度为1的直尺平行于
[image: image27.wmf]y

轴；在点A、B之间平行移动；直尺两边长所在直线被直线AB和抛物线截得两线段MN、PQ.设M点的横坐标为
[image: image28.wmf]m

；且

.试比较线段MN与PQ的大小.

16．（2013山东滨州，23，9分）某高中学校为高一新生设计的学生单人桌的抽屉部分是长体方形，抽屉底面周长为180cm，高为20cm．请通过计算说明，当底面的宽x为何值时，抽屉的体积y最大？最大为多少？(材质及其厚度等暂忽略不计)

17 （2013四川宜宾，23，10分）[来源:中*国教育出^版网%~#]
某商品的进价为每件40元，售价为每件50元，每个月可卖出210件；如果每件商品的售价每上涨1元．则每个月少卖10件(每件售价不能高于65元)．设每件商品的售价上涨x元(x为正整数)，每个月的销售利润为y元．

(1)求y与x的函数关系式并直接写出自变量x的取值范围；

(2)每件商品的售价定为多少元时，每个月可获得最大利润?最大的月利润是多少元?

(3)每件商品的售价定为多少元时，每个月的利润恰为2200元?根据以上结论，请你直接写出售价在什么范围时，每个月的利润不低于2200元?[来源%:中~教网#@^]
18．(2013浙江湖州,19,8分)已知抛物线
[image: image30.wmf]2

yxbxc

=-++

经过点A（3，0），B（－1，0）．

（1）求抛物线的解析式；

（2）求抛物线的顶点坐标．

#^@出版网]
19. 2013广东省，23，9分）已知二次函数
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（1）当二次函数的图象经过坐标原点O（0，0）时，求二次函数的解析式；

（2）如题23图，当m=2时，该抛物线与y轴交于点C，顶点为D，求C、D两点的坐标；

[image: image40.png][ERY T3



（3）在（2）的条件下，x轴上是否存在一点P，使得PC+PD最短？若P点存在，求出P点的坐标；若P点不存在，请说明理由．

[来#源:zzs*tep.~com@^]
中教网]
源:中#国教20．（2013湖北孝感，22，10分）在“母亲节”前夕，我市某校学生积极参与“关爱贫困母亲”的活动，他们购进一批单价为20元的“孝文化衫”在课余时间进行义卖，并将所得利润捐给贫困母亲．经试验发现，若每件按24元的价格销售时，每天能卖出36件；若每件按29元的价格销售时，每天能卖出21件．假定每天销售件数y（件）与销售价格x（元/件）满足一个以x为自变量的一次函数．

（1）求y与x满足的函数关系式（不要求写出x的取值范围）；

（2）在不积压且不考虑其他因素的情况下，销售价格定为多少元时，才能使每天获得的利润P最大？[来源&:%中国教育出~版网#*]
21．（2013·鞍山，18，2分）某商场购进一批单价为4元的日用品．若按每件5元的价格销售，每月能卖出3万件；若按每件6元的价格销售，每月能卖出2万件，假定每月销售件数y（件）与价格x（元/件）之间满足一次函数关系．

（1）试求y与x之间的函数关系式；

（2）当销售价格定为多少时，才能使每月的利润最大？每月的最大利润是多少？

22. （2013江苏南京，26，9分） 已知二次函数y=a(x(m)2(a(x(m) (a、m为常数，且a(0)。
   (1) 求证：不论a与m为何值，该函数的图像与x轴总有两个公共点；
   (2) 设该函数的图像的顶点为C，与x轴交于A、B两点，与y轴交于点D。
      ( 当△ABC的面积等于1时，求a的值：
      ( 当△ABC的面积与△ABD的面积相等时，求m的值。
~育出^版网][来#源:z~zstep*.co&m%]
]
23．（2013湖北省咸宁市，1，9分）为鼓励大学毕业生自主创业，某市政府出台了相关政策：由政府协调，本市企业按成本价提供产品给大学毕业生自主销售，成本价与出厂价之间的差价由政府承担．李明按照相关政策投资销售本市生产的一种新型节能灯．已知这种节能灯的成本价为每件10元，出厂价为每件12元，每月销售量y（件）与销售单价x（元）之间的关系近似满足一次函数：y=﹣10x+500．

（1）李明在开始创业的第一个月将销售单价定为20元，那么政府这个月为他承担的总差价为多少元？[来#@源*:zzste&p.com~]
（2）设李明获得的利润为w（元），当销售单价定为多少元时，每月可获得最大利润？

（3）物价部门规定，这种节能灯的销售单价不得高于25元．如果李明想要每月获得的利润不低于300元，那么政府为他承担的总差价最少为多少元？
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